



Встреча в клубе

ХАДО ТОЛЬКО ЗАХОТЕТЬ

Нынешнюю молодежь часто называют потерянным поколением. Говорят, что нет у нее идеалов, высоких целей, стремления к прекрасному. Но так рассуждают, пожалуй, лишь пессимисты и скептики. Потому что хороших пацанов и девчонок все-таки гораздо больше. Они усердно занимаются, строят большие планы и страстью влюбляются. Илья Шабалин один из таких. Он очень симпатичный молодой человек, в этом году заканчивающий школу. Как и у любого другого у него есть свои проблемы и трудности, но он верит в лучшее, в свои силы и надеется, что все его мечты станут реальностью.

- Кстати, Илья, как ты считаешь, есть ли у человека судьба, или все зависит от него самого?

- Судьба, может, и есть, но уверен: всего можно добиться, если очень-очень захотеть. Прав поэт, сказавший: «Человек - кузнец своего счастья». Вот и надо его ковать. За тебя это никто не сделает.

- А чего бы тебе очень хотелось добиться?

- Хочу поступить в Уральский Государственный технический университет на радиотехнический факультет, стать программистом. Хотя сделать это будет непросто, там очень большой конкурс.

- И давно ты об этом мечтаешь?

- Где-то с класса 8 или 9. Сломался как-то у меня компьютер, отдали мы его в мастерскую. Там его отремонтировали, сделали все как полагается. И тут я подумал, не плохо бы и самому разбираться в компьютерах. Стал читать информационную литературу. Это занятие показалось мне интересным. Появилось желание больше узнать о компьютерах, изучить их и в дальнейшем работать с ними.

- А раньше кем тебе хотелось стать?

- Я бредил английским. Любил вспоминать в английскую речь, переводить, слушать песни на этом языке, смотреть фильмы. Может быть, даже в будущем удастся объединить два моих увлечения в одно. Ведь английский сейчас пригодится в любой профессии.

- А как насчет других увлечений?

- Очень нравится электронная музыка, когда слушаю ее, наслаждаюсь чистотой звука. Причем предпочтение отдаю иностранным исполнителям. Ни русская музыка, ни кино меня особо не привлекают.

- А русские девушки?

- Ну, это совсем другое дело. Хотя какого-то определенного идеала у меня нет. Просто понравится девчонка, стараюсь обратить на себя ее внимание. И пока успешно.

- А как ты относишься к девчонкам, которые первыми проявляют инициативу в знакомстве с парнем?

- Если у нее это хорошо получается, почему бы и нет.

- А вообще, тебе легко заводить новые знакомства?

- Не совсем так, особенно если нахожусь в незнакомой компании, стараюсь вести себя как можнодержаннее, в такой ситуации меня очень трудно разговорить.

- Получается, ты скрытый человек?

- Скорее всего. Считаю, что ни к чему первому встречному раскрывать свою душу.

- А лучшему другу ты смог бы открыться?

- Навряд ли. Всегда есть что-то самое сокровенное, о чем кроме тебя самого, никто знать не должен.

- Какие у тебя самые светлые воспоминания?

- О детстве. До 7 класса я жил в г. Инта Коми АССР. Часто вспоминаю друзей, школу, тундр. Что такое тундра? Бесконечное пространство, карликовые берески, вечная мерзлота, но все равно есть в ней своя гордая красота.

- Выходит в душе ты романтик?

- Может и не совсем, но природу очень люблю. Мне нравится наблюдать, как она просыпается, как живет, как все в ней красиво и закономерно.

- У тебя есть мечта?

- Конечно. Мечтаю о многом, но, прежде всего, мне хотелось бы получить престижную профессию, устроиться на хорошую работу, жить обеспеченно, и чтобы личная жизнь не подкачала.

- Раз ты этого очень хочешь, значит у тебя непременно все получится. Ведь ты сам говорил - надо только захотеть.

Интервью вела
Н. КУЩЕВА.

БУЛЬВАР

Остановка «Корюковский клуб»

Если вам покажется, что общарпанное здание в центре села выглядит так потому, что оно недавно из-под бомбочки, то вы очень ошибаетесь. Это не тюрьма и не дом Павлова, это... Корюковский клуб. То есть место, где молодые люди проводят свое свободное время: влюбляются, танцуют, общаются со сверстниками. Кстати, нравится здесь бывать не только местной молодежи, но и приезжим. Интересно же. Не у каждого клуба заколоченные окна, ободранные стены, землисто-розовые шторки и печики-галанки.

В них весь смак, наверное, заключается. Дело в том, что здание клуба не отапливается, а печки в холодную погоду как раз кстати приходятся.

НА ДИСКОТЕКУ... С ОХАПКОЙ ДРОВ

диктуются. Вход на дискотеку бесплатный, зато нужно иметь при себе охапку дровишек - вместо билета.

- А если у кого нет? - спросите вы. Для этого есть мозги, - ответят вам пацаны и девчонки из Корюкова. Если взять пару полешков из большой поленицы или попросить у какой-нибудь сердобольной бабушки, мол, на нужды молодежи, то проблема сама собой и решится.

Лично меня больше всего удивило, что при таких первобытных условиях в Корюково еще проводятся мероприятия.

- А что ж делать, - говорит заведующая клубом Светлана Медведевских. - Нашим ребятам ведь тоже хочется интересно жить. Лучше уж так, чем никак. Кстати, насчет культурно-массовой работы дела у нас обстоят неплохо. Каждую неделю проводим

дискотеки, иногда организуем и вечера отдыха, жизнь-то продолжается.

Неужели здесь всегда так было? Совсем нет. Раньше тут находилась очень даже уютная столовая. Но все это в прошлом, сейчас ее нет и в помине. В холодное время года тут развлекается молодежь, а в теплое - здание отыхает. Летом молодые люди проводят время в настоящем клубе, куда дрова носить не надо.

Ну, думаю, наверное, в Корюково и другие места есть, где можно с пользой времени провести и отдохнуть одновременно. Кино, например, или библиотека.

Библиотека есть, но ее размеры такие крохотные, что туда кроме стола библиотекаря могут вместиться от силы книг 20, хотя раньше она была очень просторной и уютной.

Но на прежнем месте работать нет возможности, проблема все в том же отоплении, которое отремонтируют неизвестно когда. А о кино здесь уже давно забыли.

Остается корюковским мальчишкам и девчонкам больше бывать на воздухе, любоваться деревенской природой и прогуливаться мимо убогих зданий: правления ТОО «Победа», на котором скоро и следа от побелки не останется, расположенного рядом двухэтажного дома с отлетающей штукатуркой, и клуба, с заколоченными окнами.

Так что, городские любители развлечений, не плачьтесь «в жилетку», что на ваших дискотеках аппаратура устарела или музон не тот. Вам, по крайней мере, печки в ДК топить не придется.

Наталья АВВАКУМОВА.

Салон красоты

ГУД БАЙ, ПРЫЩИКИ!

Тебе всего 15, жизни быть ключом, но эти ужасные прыщики портят всю картину твоей цветущей молодости. Если это так, не огорчайся, несколько простых рецептов помогут решить эту проблему.

1. 10 свежих цветков календулы запить 100 мл медицинского спирта или водки. Наставить двое суток в темной посуде и в темном месте. Две столовые ложки настойки развести стаканом кипятка. Получившимся лосьоном смазывать прыщи утром и вечером. Результат потрясающий!

2. Если прыщи большие, то прикладывай к ним на ночь капустные листья и заклеивай лейкопластырем, через 3 дня они сойдут.

3. Листья алоэ, выдержаные в холодильнике 10 дней, измельчить и запить холодной кипяченой водой (на 1 часть листьев - 5 частей воды). Настоять 1 час, кипятить 2 минуты, процедить. Полученным лосьоном протирать лицо.

И если тебе действительно хочется как можно быстрее избавиться от прыщей, старайся больше двигаться, бывать на свежем воздухе и поменьше есть сладостей.

У тебя есть мечта?

- Конечно. Мечтаю о многом, но, прежде всего, мне хотелось бы получить престижную профессию, устроиться на хорошую работу, жить обеспеченно, и чтобы личная жизнь не подкачала.

- Раз ты этого очень хочешь, значит у тебя непременно все получится. Ведь ты сам говорил - надо только захотеть.

Здравствуйте! Прочитала в прошлом номере «БЮ» письмо Ксюши и подумала - моя-то история почти такая же, только подруга познакомила меня с парнем, а не я ее. Ну, познакомила и познакомила, я на него даже внимания не обращала, а потом и началось - сердце как-то защемило, все мысли только о нем. в общем влюбилась. Не знаю, то ли он заметил мой томный взгляд, то ли сердце ему подсказала.

Два ха-ха

На экзамене в мединституте студент отвечает на вопрос: «Признаки беременности». Ему подсказывают: «Волосы выпадают, ноги кривые, большой живот...» Он все это повторяет. Профессор просит его оставаться после экзамена. Студент заходит в кабинет Тот спрашивает:

- Ноги у меня кривые?
- Кривые, - удивленно подтверждает студент.

- Волосы выпали?
- Выпали.
- Живот большой?
- Большой.
- Вот когда рожу, считай, что сдал экзамен!

ХХХ

- Я могу любого изуродовать одним нажатием пальца!

- О, вы, наверное, мастер джиу-джитсу?

- Нет, я фотограф.

Вопрос, конечно, интересный, но на него хорошо ответили герои фильма «Приключения Петрова и Васечкина».

- А человеку каникулы затем, чтоб отдохнуть. Купание, гуляние, на катере катание, в общем очень приятное время препровождение.

Каникулы уже начались, лето в разгаре. Чем же занимаются школьники?

Те, что по-младше, записались на

площадки, которых по району открылось аж 41, а чем же займутся ребята постарше?

Катя К., 14 лет:

- Наконец-то каникулы начались, как же я их ждала. А заниматься буду любимыми делами, то есть в основном общаться с друзьями. В июне хочу пойти вожатой на площадку, в июле поеду в профилакторий, если путевку достанут, конечно. А на август планирую поездку в Анапу.

Женя Ш., 15 лет: - Обожаю походы, рыбалку, костер, игру на гитаре. Все свободное время хочу посвятить именно этому. Ну, и родителям, конечно, помогать придется.

Оля Г., 15 лет: - Для площадок я уже не подхожу, для профилактория тоже, лагерь закрыли, ехать на море - возможности нет. Поеду в деревню к бабушке.

С. Я., учительница:

- Все дети думают, что каникулы ждут только они. Но как сильно ждут их учителя, они себе даже не представляют. Учителя устают, наверное, все-таки больше. Поэтому я очень рада выдавшейся возможности немножко передохнуть.

много удастся им помочь. Да и поступать на следующий год надо, а куда без денег пойдешь?

Леша С., 15 лет: - Собираюсь ехать в г. Каменск-Уральский к брату. Я там недавно с классной девчонкой познакомился, у нее такая фигура, зачаровывающая.

С нетерпением ждут каникулы не только ученики, но учителя

и родители.

М. А., мама двух дочерей:

- Сейчас мои дети подросли, так что особо наступления каникул я не ощущаю. Зато раньше, когда они обе учились, я очень уставала за учебный год, особенно весной, когда на улице тепло. Им хочется и на скакалке поиграть, и с подружками поиграть, а в школе сплошные контрольные...

З. Я., учительница:

- Все дети думают, что каникулы ждут только они. Но как сильно ждут их учителя, они себе даже не представляют. Учителя устают, наверное, все-таки больше. Поэтому я очень рада выдавшейся возможности немножко передохнуть.

Итак, радуйтесь лету, наслаждайтесь теплыми солнечными деньками, купайтесь в речке, ходите в походы. Одним словом, хорошего вам отдыха.

Доска бесплатных объявлений

Ленка, я с Наташкой завязал. Так что сегодня в девять к тебе загляну. Жди. Твой Пашенька.

Рома, я тебя очень жду! Алина
Девочки и мальчишки! А также их родители! Будем рады любым вашим откликам и советам. Пишите нам и звоните!
«БЮ»
Наш адрес: г. Катайск, ул. Комсомольская, 1, редакция, телефон 9-15-78.

ЮНОСТЬ

Музикальная
дорога

БЫТЬ "ИВАНУШКОЙ" НЕ СЛАДКО

Группа «Иванушки International» довольно-таки быстро взошла на вершину и сейчас имеет огромное количество поклонников. Но как и у многих звездных коллективов, в «Иванушках» произошел внутренний раскол. Один из солистов Игорь Сорин ушел из группы. Свой уход он объяснил банальной усталостью: «За эти два года работы перестала приносить радость», - сказал он, - она превратилась в каторжный труд. Изнуряющее тяжело давать концерты каждый день, а иногда и по два. Плюс переезды из города в город, ночи в дороге...»

С Андреем и Кириллом взбунтовавшемуся Иванушке расставаться было жалко, но ничего с собой поделать не мог. Что же касается планов, то по словам Сорина, у него достаточно много собственных песен, которых вполне хватит на 3-4 альбома. Правда, в последнее время пропало вдохновение, он ничего не пишет, и потому решил для начала развеяться в Мексике, а потом в Непале, на Тибете, в Индии, Индонезии и Боливии.

Что ни говори, а экзамены все-таки веселая пора. Ну, сами посудите, на улице все благоухает, цветет, и так хочется забросить в дальний угол все эти опостылевшие конспекты и учебники. А родители вразумляют: «Есть слово "надо". Вот тут-то и приходит на помощь молодой изощренный ум. Если идешь на экзамен не совсем подготовленным, значит, нужно себя подстраховать. И здесь уж кто во что горазд. Например, студентка ШГПИ, Марина Л., лучшим способом считает шпаргалки. Причем не обычные, которые могут заметить, а пришитые к подъюбнику. Кстати, это очень удобно. Даже если преподаватель и заподозрит что-нибудь, сличным вас все равно не поймет. Ни в руках, ни под партой ничего нет.

Также эффективным способом можно назвать заранее приготовленные заготовки, считает Алексей Б., студент КГПУ, приходишь на экзамен, создаешь видимость, что что-то пишешь, а в удобный момент достаешь заветный листочек и с ним идешь к экзаменатору. Правда, это применимо не ко всем предметам, да и сдавая таким образом, я несколько раз на дополнительные вопросы не мог ответить, но тройку при этом всегда имел.

- На вступительных экзаменах лучше не рисковать, -



считает студент УГТУ Сергей М. Там ведь тебя еще никто не знает, и если невзначай попадешься, тогда пощады не жди, помашут тебе ручкой и скажут - до встречи в следующем году, молодой человек. Лучше в церковь сходить, исповедоваться да поставить за каждый экзамен по свечке. Вот это точно поможет.

А студент УРГУ Дмитрий А. верит в сверхъестественные силы несколько другого характера. Сразу перед сессией в 12 часов ночи он выходит на балкон и что есть мочи кричит:

«Халава, приди!» И так 3 раза. Потом закрывает зачетку, аккуратно перевязывает ее ниточкой и кладет в карман отглаженного пиджака. На экзамене незаметно развязывает нитку, и в тот момент, когда подает зачетку преподавателю, тихонько произносит: «Халава, выходи!» и все всегда сдает «на халаву». Но так поступают уже состоявшиеся студенты. Гораздо сложнее тем, кому ими стать только предстоит. Хотя перспектива не стать студентом не очень то испугала выпускников 11

«а» класса КСШ № 1. Все они полны надежд и уверены в своих силах. Да и не удивительно, многие из них уже могут себе это позволить. Девять человек из 11 «а» уже сдали вступительные экзамены и зачислены в институт. Впереди у них только школьные экзамены.

Предпочтение сегодня отдается близлежащим вузам, в частности, ШГПИ. Только на иняз уже поступили четыре человека, трое на английский язык, одна - на немецкий. На этот факультет будет поступу-

вать и Ксюша Князева, на предварительных экзаменах ей не повезло, сдав английский на пятерку, не добрала баллов из-за сочинения. Сергей Маслов зачислен на факультет технологии и предпринимательства, а Оля Бастикова, в детстве мечтавшая стать актрисой или летчицей, поступила на физмат. Балина Оля и Литвиненко Алена получат специальность информатиков-экономистов.

Когда видишь с каким рвением ребята идут в пединститут - удивляешься. Неужели все они действительно хотят стать учителями? Оказалось, что нет. Девчонки, поступившие на иняз, мечтают стать переводчиками, а Лене Грамотеевой очень хочется выучить немецкий язык и поехать в Германию. Можно и на постоянное жительство. Те ребята, которые будут учиться на физмате, мечтают стать программистами. Чтобы поступить в ШГПИ необходимо заплатить кругленькую сумму: 3 тысячи за физмат и 6 тысяч - за иняз, то поступление в УГТИ (бывший УПИ) пока еще бесплатное. Кстати, конкурс туда тоже приличный, особенно на факультет экономики управления. Студенткой этого факультета и попытается стать Наташа Ватагина. А Алеша Кузьмин мечтает выучиться на инженера автотранспорта, первый шаг к осуществлению своей мечты он уже сделал - поступил в Екатеринбургскую лесотехническую академию.

Станут ли нынешние выпускники студентами - будет известно совсем скоро, а пока, не своди их с ума, теплее лето, дай подготовиться к экзаменам. И пусть им сопутствуют удача и везение, помогут советы посвященных студентов, а прочные знания придаст уверенности в себе.

СЛОВАРЬ ПОДРОСТКОВ

Всякий знает, что подростки - это совершенно особая категория людей, которой присущи не только фантастические прически и супероригинальная манера одеваться, но и свой особенный жаргончик. Тем, что родителей они называют «шнурками» или «предками» не удивишь никого, а что классного руководителя порой величают «укротителем тигров», мало кто знает. Сегодня мы предлагаем вам познакомиться еще с некоторыми «закодированными выражениями».

Родительское собрание - Али-Баба и сорок разбойников.

Ученики на уроке - мертвые души.

Ученник на экзамене - живой труп.

Звонок на урок - Бухенвальдский набат.

Урок - 45 минут допроса.

Новый учитель - подкидыш.

Второгодник - герой нашего времени.

Двоичник, получивший «5» - чем черт не шутит.

Отличник, получивший «2» - не все кату масленица.

Ответ у доски - репортаж с петлей на шее.

Контрольная работа - не имей 100 рублей, а имей 100 друзей.

За углом ЛОВУШКА ДЛЯ ДОВЕРЧИВЫХ

Что же такое АРА? Со-трудникам военных комиссариатов, и в первую очередь столичных, эта организация знакома не понаслышке.

Как объясняет секретарь ассоциации Николай Храмов, АРА призывает российских призывников не уклоняться от военной службы, а в полном соответствии с законом, Российской Конституцией реализовать свое право на отказ от военной службы по убеждениям и замену ее альтернативной гражданской службой. На деле же... Вот цитата из предисловия к одному из документов АРА, озаглавленному «Как отказаться от военной службы по убеждениям».

«Прежде чем детально изучить эти методические рекомендации, ответьте самому себе на несколько вопросов:

1. Действительно ли Вы убеждены в том, что не хотите проходить военную службу, по крайней мере, в российской армии, в ее теперешнем виде?

2. Действительно ли Вы намерены добиваться осуществления принадлежащего Вам по Конституции права исключительно законным путем, основываясь на силе Права, или же Вы в принципе готовы «уклониться от военной служ-

бы» иным, не вполне законным способом: симулировать болезнь, дать взятку или, наконец, просто «уехать к тетке на Украину»...

3. Уверены ли Вы в том, что грубый оклик со стороны военкома или даже просто участкового милиционера не заставит Вас изменить свое решение и «идти служить, перестав валить дурака»?

Если на все три вопроса Вы

дали себе положительный от-

вет, тогда это руководство -

для Вас».

При этом уже упоминавшийся выше чиновник из АРА официально заявляет, что АРА «ни в малейшей степени не ставила своей целью подстрекательство граждан к противозаконным действиям». Действительно ли так? Особенно с учетом недавно утвержденного Госдумой РФ нового закона «О воинской обязанности и военной службе», где наявики даже на медицинскую и призывающую комиссию уголовно наказуемы.

На первый взгляд, деятельность ассоциации выглядит прямо-таки чистейшей воды альтруизмом. Но дело в том, что «услуги», оказываемые ассоциацией не в меру доверчивым призывникам, стоят денег.

Схема предельно проста и, кстати, не особо скрывается самими организаторами. Призывникам, вступившим в организацию, необходимо заплатить определенную сумму. Минимальный вступительный взнос - 8 долларов США. А во-вторых, стать членом АРА может лишь гражданин РФ, уже состоящий в так называемой радикальной партии, дочерним предприятием которой АРА является. Членство в радикальной партии обойдется вам уже в 16 долларов США. Минимум, разумеется.

Членство в радикальной партии и в АРА - ежегодное. Вышеперечисленные суммы - это, так сказать, гонорар за 365 дней... Долями из АРА найден «гениально» простой путь делания денег в буквальном смысле «из воздуха». Все поставлено на сугубо рациональную основу. Плати - получишь «убеждения». Какими пользоваться - мы подскажем. Не получилось? Ну, извини, деньги клиенту не возвращаются... Долями из АРА нет дела до того, что против призывника, последовавшего рекомендациям благодетелей, возбуждается уголовное дело по ст. 328 УК РФ: уклонение от военной службы.

Проба пера

**ЗВУЧАНИЕ
СЕРДЦА
ЕСТЬ ЛЮБОВЬ**

Не суждено мне быть красивой,
Не суждено счастливой быть.
Ах, как чудесно быть любимой,
Как замечательно любить!
Любовь - волшебная наука,
Учить ее дано не всем.
Овладевает сердцем скуча,
Если любви-то нет совсем.
Как хорошо, что я познала
Жизнь без любви, с любовью жизнь.
Пережила я и узнала
Любовь и сердца, и души.
Что называется любовью?
Так прямо сразу
не сказать.
Чтобы судить об этом чувстве,
Нужно самой его познать.
Любовь - ведь не звучанье слов,
Звучанье сердца есть любовь.
Катя КУЩЕВА,
14 лет

Задоронись
Учи науку химию,
Ведь химия важна,
Когда целувь девушки
Реакция нужна.

**Однажды в студеную зимнюю пору
Пошадка примерзла
Лучше прыгнуть со стоянки,
Чем жениться на Наташке.**



С 15 апреля по 5 июня в области проводятся ежегодные общероссийские Дни защиты от экологической опасности под девизом «Экология-безопасность-жизнь». В текущем году отмечается первое пятилетие этого массового движения.

Уровень загрязнения окружающей среды остается высоким. Растет число чрезвычайных ситуаций, аварий и катастроф с опасными для человека и природы экологическими последствиями. Обостряется проблема обеспечения населения экологически чистыми продуктами питания.

Большую опасность в Зауралье представляют: отсутствие надежных и качественных источников чистой питьевой воды; отходы производства и потребления; промышленные нефтепродуктопроводы; химическое и радиационное загрязнение, арсенал боевых отравляющих веществ в районе города Щучье.

Приоритетным направлением Дней защиты от экологической опасности является борьба за право каждого на экологическую безопасность и охрану здоровья.

Ностальгия

РЕЧКА МОЕГО ДЕТСТВА

Малые реки.. Это капилляры больших водных артерий, питающих океан. Как люди относятся к ним, в целом к природе, зависит от культуры поведения, наличия разума. Порой от чрезмерной "ретивости", по иному - от бесхозности, страдает окружающая среда, а в конечном итоге и сам человек. Сиюминутный результат, без загадки на будущее - причина всех природных катастроф.

Речку Катайку я наблюдаю примерно с 1937 года. Глубокая и полноводная, с чистой хрустальной водой, впадала она в Исеть. Целое лето мы, ребяташи, не вылезали из ее прохладных вод, булыхаясь до посинения. В ее глубоких омутах купали коней. Зимой коньки черкали зеркало льда.

Весной по Катайке шел лед, у Троицкого моста его даже взрывали из-за заторов. Ста-

рожили это хорошо помнят. Утрами мать вставала, топила печь, готовила тесто для хлеба, хлопотала по хозяйству. А я брал удочку, бидончик и шел на речку ловить рыбу, хотя сам ее ни в каком виде не употреблял. Любил лишь корки от пирога, ел их, запивая холодным молоком.

Ловил для отца, он был большой любителем рыбных пригоров. Я успевал, пока топилась печь, наполнить бидончик пескарями. Вот сколько было рыбы в Катайке!

Сейчас речка обмелела, как говорится, курице по колено. Вода грязная и мутная. Пирога из ее рыбы, пожалуй, и не захочешь есть. Если и встречается еще рыба в Исети, то ее практически невозможно употреблять в пищу. С болью в сердце думается о внуках наших: где они будут купаться? Чистой воды все меньше и меньше на Земле, да и рыббалке с удочкой все меньше места на берегах рек.

А. ЧИСТИЯКОВ.
г. Катайск.

Все мы знаем еще из школьной программы, что листья деревьев, поглощая углекислый газ, выделяют кислород, необходимый человеку, уменьшают шум и пыль.

За озеленение города в настящее время отвечают Марина Грехова, работающая в теплице, и инженер лесхоза Раиса Вершинина. Девушки молодые, энергичные, с образованием. Дело, как говорится, за малым - у города нет средств на саженцы и семена.

Денег и раньше часто не было. Но были люди, заинтересованные в красоте родного города, болеющие за него душой. Все предприятия выделяли рабочих для озеленения, при этом сами оплачивая их труд. А выращивать в питомниках саженцы мне, как инженеру по озеленению, помогали школьники. Они собирали семена, садили их, поливали юные всходы.

В пятидесятые годы индивидуальных садов не было, если не считать приусадебных. На улицах высаживали



игру, которая сейчас встречается только на садовых участках. Привезите ее обратно, посадите у себя во дворе, у дома. Весной от нее цветы, летом - зелень, осенью - ягоды.

В черте города больше нужно высаживать рябины, калины, яблони, смородины. На Украине улицы городов украшают яблони, Ташкент да и другие южные города утопают в зелени фруктовых деревьев. Почему бы нам не засадить

свой Катайск плодоносящими деревьями и кустарниками, которым у нас по климату.

Наши дворы заняты тополями, которые, разрастаясь, разрушают фундаменты, заслоняют окна свет. Место для тополя - берега рек для их укрепления. Тополь садят в больших городах, где круглый год работает горэлектрострой, ухаживая за саженцами, не давая им разрастаться. У нас посадят тополя, а ухаживать за ними нет денег. Это быст-

рорастущее дерево не ждет, когда они будут, а сыплет свой пух и клейкие липучки, засоряя город пожароопасным материалом.

Сосне место в лесу. Потому что это тоже пожароопасное дерево.

У многих растут цветы. Помогите с городом. Посадите их возле домов, в горсадах.

С. ПОЛУХИНА,

бывший лесничий.

НА СНИМКЕ: посадки в горсаду.

А ПРАЗДНИКОВ НА РУСИ МНОГО...

безвредно. Вроде бы страшного ничего нет, и причин для беспокойства тоже, но почему-то это вещество при взаимодействии со снегом вступило в химическую реакцию, выделяя аммиак.

Даже не специалисту видно, что такой букет соединений для растительного мира далеко не безопасен, представляя серьезную угрозу. Все эти оксиды и соли, попадая в почву, вступают в реакцию с гуминовыми кислотами почвенных растворов.

В присутствии гидроксила все они легко расщепляются с образованием свободных элементов и катионов. Они же, в свою очередь, реагируют друг с другом, образуя новые соединения, такие как хлорат магния, ядовитые соли цинка и свободные подвижные формы AL. А его катио-

ны являются ничем иным, как ядом для корней всех растений.

Хлорат магния вызывает высыхание и опадание листьев. А что может случиться с растением, если оно в жару вдруг сбросило листву? Кроме гибели от перегрева - ничего. Запасные почки раскрыться не успеют, так как процесс распускания подавлен присутствием дефолианта, сокращение прекращается. Естественно, растение погибнет, будь то тоненькая былинка или могучее дерево.

Даже если растение не погибнет от перегрева, то наверняка погибнет от голода. По той причине, что без листвы

нарушается многовековой процесс фотосинтеза органических веществ.

И снова встает вопрос: так ли безвреден привозной шлак для человека? Конечно, одна партия вещества не вызовет апокалипсиса, так как буферность экосистемы тоже существует. Но если такая переработка по выходным и праздничным дням войдет в систему, а праздников на Руси много, то последствия могут быть... Да и старая площадка карьера управления расположена как раз на самом берегу Синары.

В. ШАПКИН,
глава администрации
Зырянского сельсовета.

- Сколько раз я говорила, чтобы не носили сюда мусор, расчистили свалку, - возмущается директор племпредприятия Р. Д. Саяфарова, - неоднократно приходилось и самой браться за лопату, только толку от этого никакого, все равно свалка увеличивается.

Что же делать, опять вынуждена комиссия выписывать протоколы и штрафы, тем самым наказывая тех, кто злостно нарушает порядок в городе, засоряет его, захламляет.

И так хочется позаимствовать оптимизма у Маяковского, уверявшего нас в свое время «Через 4 года здесь будет город-сад», а что же с нашим городом через 4 года станет?

Наталья АВВАКУМОВА.

ЗАЙМЕМ ОПТИМИЗМА У МАЯКОВСКОГО

Весна в этом году сильно запоздала. Синоптики говорят, что такой погоды не наблюдалось уже лет сто. И действительно, даже в середине мая еще кое-кто ходил в зимних шапках, перчатках и теплых сапогах.

За уборку территории многие взялись с большим запозданием. Чтобы некоторые нерасторопные хозяева не особенно расслаблялись, комиссия по благоустройству взялась за работу всерьез. В том, что рейды дело свое делают, мы убедились. Тех, кому предупредили или наказали, вторично вразумлять не пришло. Правда, обычно, что мало кто доводит дело до конца. Например, в кафе «Турист» субботник провели, это видно сразу, но огромную кучу мусора убрали лишь частично, остатки забросали ветками, вероятно, посчитали, что

так будет более благопристойный вид.

Контейнеры у «Березки» опустошили, свалку убрали, но и это мало что изменило. Что поделать, привыкли люди сюда мусор выносить. Еще Пушкин говорил: «Привычка выше нам дана, замена счастливо она». Вот и получается, что одни по старой памяти сюда выносят отходы, в упор не замечая контейнеров, а другим рядом с отходами жить приходится.

Забытая Богом Кораблевка... Многие дома покосились, дороги разбиты, да и жители в основном все люди пожилые. Казалось бы, должны учить молодежь уму-разуму. Да где там. Во всем kraю нет ни одного чистого лога. Кораб-

левцы превратили их в мусорные ямы. И что самое интересное - никто виноват за собой не ощущает. Смотрим, идет женщина в красном платочек и несет два полноконьких ведра. Она еще не знает, что за ней наблюдают. Подъезжаем ближе - выбросила мусор, направляется обратно. Когда понимает, что ее поймали с поличным, начинает оправдываться. Не я, мол, одна, весь край в этот лог мусор таскает. Но ничего не поделаешь, не пойман, как говорится, не вор, а раз уж поймали - придется накладывать административное взыскание. Много в Кораблевке и опрятных домиков. Например, Горького, 65, 67 и некоторые другие. Но что говорить о дальних окрестнос-

тях, когда в самом центре города у магазина «Хозтовары» по улице Ленина, 204 порядка нет. Как и полагается, с фасада придраться не к чему, все чисто и красиво, зато с задней стороны ужасающая свалка - настоящий винегрет из отходов. Местных предпринимателей, торгующих на рынке, высказанные через газету пожелания в их адрес, не трогают.

Отголоски их деятельности разносятся на все стороны. Чуть ли не до середины улицы Шадринской ветер раздувает фантики, обертки от мороженного и многое другое. Красивые аккуратные газоны возле универмага и музыкальной школы радовали в свое время чистотой и ухоженностью,

только, сейчас и они пестрят все теми же фантиками и обертками различного происхождения.

Проезжаем в частный сектор улицы Матросова. В основном у всех домов прибрали, только кое-где хозяева, сбрав мусор в кучки, так его в них и оставили, и, наверное, навсегда.

Племпредприятие находится на самом конце города. На территории безукоризненный порядок, но сразу за ее пределами на склоне, ведущем к реке, внушительных размеров свалка. Жители близлежащих домов давно уже приспособились выносить сюда отходы. И то, что у самой дороги огромная куча мусора, ничуть их не смущает.

УЧРЕДИТЕЛЬ: районная администрация. ИЗДАТЕЛЬ: газетное издательство «Периодика». Адрес: г. Курган, ул. Куйбышева, 87.

Авторы несут ответственность за точность фактов, цитат и других сведений. Редакция может опубликовать материалы в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. Гонорар выплачивается лишь за заказанные редакцией материалы.

Индекс: 52485, офсетная печать, объем 1 п. л.
Тираж 5900 Время подписания по графику 17.00
Заказ N 997

Редактор
М. А. КУКАРИНА.

НАШ АДРЕС: 641700,
г. Катайск, ул. Комсомольская, 1

Газета выходит по вторникам и субботам.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор - 9-12-85, информационный отдел, отдел городской жизни и бухгалтерия - 9-15-78, общественно-политический отдел и сельского хозяйства - 9-13-32, компьютерный центр - 9-16-04, отдел писем - 9-16-71.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Екатеринбург). Регистрационный номер: E-0871

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты «Знамя»

ШАДРИНСКОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «ИСЕТЬ» КОМИТЕТА ПО ПЕЧАТИ И СРЕДСТВАМ МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КУРГАНСКОЙ ОБЛАСТИ 641800 г. ШАДРИНСК, ул. СПАРТАКА, 6